

Социальный проект «Я буду жить!»

Проект в номинации

Общественные проекты: создаем информационное пространство отрасли

Организация

ФГБУ "НМИЦ ГЕМАТОЛОГИИ" МИНЗДРАВА РОССИИ

Участники проекта

Экономцева Наталия Игоревна

руководитель пресс-службы/ автор идеи и руководитель проекта

Москва

ФГБУ "НМИЦ гематологии" Минздрава России

Канивченко Лариса Евгеньевна

арт-директор

Москва

ФГБУ "НМИЦ гематологии" Минздрава России

Благовещенская Екатерина Алексеевна

пресс-секретарь/менеджер проекта

Москва

ФГБУ "НМИЦ гематологии" Минздрава России

Баженова Елена Вячеславовна

ведущий специалист/менеджер проекта

Москва

ФГБУ "НМИЦ гематологии" Минздрава России

Лапшин Денис Олегович

фотограф

Москва

ФГБУ "НМИЦ гематологии" Минздрава России

Участники проекта — пациенты, которые прошли через онкологическое заболевание крови и вернулись к нормальной жизни. Их истории – способ поддержать тех, кто борется с болезнью, рассказать широкой аудитории об онкологических заболеваниях крови, новых методах лечения, о донорстве крови и костного мозга

Описание проекта

Социальный проект «Я буду жить!» проводится ежегодно с 2023 года по инициативе пресс-службы Национального медицинского исследовательского центра гематологии Минздрава России (ФГБУ «НМИЦ гематологии» Минздрава России).

Цели проекта:

- повысить осведомленность об онкологических заболеваниях крови;
- показать достижения современной медицины и, конкретно, успехи НМИЦ гематологии Минздрава России в лечении онкологических заболеваний крови;
- популяризировать донорство крови и костного мозга.

В проекте участвуют пациенты НМИЦ гематологии Минздрава России, которые с помощью врачей справились с онкологическим или другим серьезным заболеванием крови и вернулись к нормальной жизни. Они прошли через неверие, слезы и отчаяние, но на своем примере доказали, что рак — не приговор. Пройдя через лечение, эти стойкие люди сохранили веру в себя и нашли силы жить дальше. Они воплощают мечты, создают семьи, строят карьеру, — они живут!

К реализации проекта привлекаются профессиональные фотографы и визажисты, абсолютное большинство — на благотворительных началах. Съемки проходят в лучших локациях Москвы и других городов. Для каждого участника создается уникальный образ, отражающий его характер и историю, записывается видеопортрет.

Материальным результатом проекта является серия фотопортретов, которые экспонируются на общедоступных площадках Москвы. Это «говорящие» портреты: на каждом есть QR-код, который ведет на видеопортрет героя.

Все этапы проекта от фотосъемки участников до финальной выставки подробно освещаются на официальных страницах НМИЦ гематологии Минздрава России и в СМИ. В публикациях представлена как личная история пациента, так и вклад НМИЦ гематологии Минздрава России: роль врача как профессионала и помощника в победе над болезнью, рассказ о возможностях современной гематологии, о необходимости следовать рекомендациям врача и не терять веру в успех.

Герои проекта не только пациенты, но и врачи. На каждом портрете есть поименный список врачей, которые вложили свои профессиональные

компетенции и душевные силы в выздоровление именно этого пациента. Благодаря им победа над болезнью стала возможна.

«Я буду жить!»-2024.

В Год семьи героями проекта стали мужчины и женщины, которые не только победили онкологическое заболевание крови, но и смогли стать родителями. У кого-то из них дети родились после химиотерапии, а кто-то из участниц заболел в самый уязвимый момент — во время беременности. На фотовыставке герои показаны вместе с детьми, родившимися не только до, но и после болезни, как знак продолжения жизни и возможностей современной медицины.

Из 20-ти участников проекта «Я буду жить!» девять перенесли трансплантацию костного мозга от доноров. Благодаря донорам они живут и воспитывают детей.

Выставка «Я буду жить!»-2024 проходила с 18 сентября по 9 октября на территории **ВДНХ**, у главного входа в парк «Останкино». Открытие выставки состоялось 21 сентября, во Всемирный день донора костного мозга у колеса обозрения «**Солнце Москвы**».

Программа открытия:

— приветственные слова генерального директора НМИЦ гематологии Минздрава России **Елены Паровичниковой**, врачей-гематологов, пациентов-участников выставки.

— встреча двух пар «донор костного мозга — реципиент».

— поздравление участницы проекта «Я буду жить!» прошлого года Натальи Пархоменко.

— викторина о донорстве костного мозга с призами и подарками от «Солнца Москвы».

— мастер-класс для детей и взрослых «Идеальное совпадение».

— выступление стендап-комиков, среди которых есть и доноры крови: **Вова Бухаров, Эльдар Гусейнов, Евгений Хоньяков, Сева Ловкачев, Ярослава Тринадцатко, Дима Коваль**

«Донорство костного мозга не наносит вреда здоровью донора, оно безопасно и проводится максимально щадящими методами, — сказала **Елена Паровичникова**. — Цена этих усилий — жизнь другого человека. Лучше всяких слов это подтверждают истории пациентов-участников выставки и встречи пар «донор костного мозга — реципиент».

В течение мероприятия волонтеры рассказывали о донорстве костного мозга и раздавали информационные материалы.

Говорят участники проекта «Я буду жить!»-2024:

«Я хочу, чтобы люди увидели историю со счастливым концом. Болезнь — это ситуация, из которой ты выйдешь. Проект «Я буду жить!» нужен для того, чтобы поверить в себя, чтобы люди поняли, что болезнь можно победить». **Анна Королева**, Москва

«Мне поставили диагноз «острый лейкоз» на 22-й неделе беременности. Сейчас моему сыну 17 лет». **Анна Ковтун**, Малоярославец

«Болезнь для меня – как схватка. Может показаться, что противник сильнее, и ты проигрываешь. Но нужно собраться, найти силы и победить». **Геннадий Миллер**, Москва .

Открытие освещалось в вечернем выпуске программы «Вести» канала Россия-1, об историях участников проекта рассказывали Первый канал, «Медицинская газета», другие издания.

Партнеры:

ВДНХ

Галерея ArtMaison

Кафе Bafa shop — «Солнце Москвы»

Кафе BRandICE - «Солнце Москвы»

Колесо обозрения «Солнце Москвы»

Фотостудия MOLOKO 2.0

Фотостудия «Фактура» (Улан-Удэ)

ERD Showroom

Все фотографы, стилисты и визажисты работали над проектом с вдохновением и полной отдачей, и делали это полностью безвозмездно. Стендап-комики также выступали бесплатно. Выражаем всем партнерам проекта искреннюю и глубокую благодарность.

В 2024 году затраты НМИЦ гематологии на реализацию проекта составили 0 рублей.

«Я буду жить!»-2023

Первая выставка "Я буду жить!" из 19-ти фотопортретов проходила в галерее современного искусства **ArtMaison** с 24 по 29 сентября 2023 года. Открытие было приурочено к Всемирному дню борьбы с лейкозом. На открытии выставки состоялась трогательная встреча двух пар «донор костного мозга — реципиент».

В течение недели проходили мероприятия, направленные на повышение осведомленности об онкологических заболеваниях крови:

— Паблик-ток «Качество жизни во время химиотерапии и после»

— Встреча с врачом «Анемия: на вопросы отвечает врач-гематолог Родион Пономарев»

— Мастер-класс по ораторскому искусству для развития коммуникативных навыков участников и организаторов донорского движения.

Для тех, кто не смог присутствовать лично, прошла прямая трансляция в официальных аккаунтах НМИЦ гематологии и на страницах главного информационного партнера **Voice**.

По итогам выставки вышло более 30 публикаций в СМИ (ТАСС, Voice, «Новый очаг», «Лайфхакер», Men Today, «7 дней», «Афиша» и другие). Охват партнерского поста в ВК на сентябрь 2023 года: 52 000 человек. Проект поддержал писатель Олег Рой, охват поста на тот же период 98 000 человек.

С 16 августа 2023 года (дата начала проекта) по 1 марта 2024 года в регистр доноров костного мозга НМИЦ гематологии вступили 3285 человек, что на 39% больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. 21 человек сдал костный мозг для трансплантации. Впервые сдали кровь в качестве доноров 712 человек, еще 2175 человек стали повторными донорами крови.

Партнеры: сеть салонов красоты MONE, мастерская исторических костюмов «Арт-пати», мастерская украшений Zein by Zein. Локации для съемок предоставили музей-усадьба «Коломенское», яхт-клуб Dream Island Marina, студия Moloko, шоурум ERD. Все работали над проектом с вдохновением и полной отдачей, и делали это полностью безвозмездно, за что мы выражаем всем участникам искреннюю и глубокую благодарность.

Информационные партнеры: медиабренд Voice, Национальный фонд развития здравоохранения, Городской Экспертно-консультативный совет родительской общественности при Департаменте образования и науки города Москвы, платформа «ВКонтакте».

Финансовые затраты на проект в 2023 году потребовались на печать портретов.

Из отзыва участницы проекта 2023 года Анны Зуевой: «На открытии выставки много было сказано про врачей, но я считаю, что и для нас этот опыт был терапевтичным. Когда-то нам лечили тело, а с душой каждый справлялся сам и справляется как может. Этот проект помог почувствовать себя важным, особенным, красивым и живым».

Согласно **концепции проекта 2025 года**, герои будут говорить о том, что их поддерживало во время лечения и после: семья, друзья, хобби, творчество, любимая профессия, врач, на которого можно положиться, книги, кино... Кто-то из участников наконец-то решился воплотить давние мечты, а кто-то - полностью изменил свою жизнь.

Раздел сайта с материалами проекта «Я буду жить»:

<https://blood.ru/patsientu/sotsialnyy-proekt-ya-budu-zhit/>